

## 美丽的塞罕坝

我家的墙上有只“雄鸡”，它在世界地图上是第三个国家。我的家乡南通，位于“雄鸡”东南部的长江入海口。

暑假，妈妈带我去内蒙古游玩。车窗外闪过很多高耸入云的大山，穿过无数弯弯曲曲的隧道。那一条条隧道就像是大竹签一样，把山与山串成了一个个糖葫芦，让我惊叹不已。

忽然，我的眼前出现了一个高大的牌楼，五彩的颜色格外引人注目，牌楼上写着“塞罕坝国家森林公园”。妈妈说，这儿原来是荒漠，经过三代人的艰苦努力，如今变成绿洲，水草丰美、鸟兽繁多，是世界上最大的人工森林公园。游客纷纷下车拍照留念。

我们的汽车绕着山道不停地向上爬坡。两边的树林郁郁葱葱，像一个个昂首挺胸的卫士，欢迎着我们的到来。极目远眺，绿海无边无际，泛起阵阵涟漪，与蓝天、白云、湖泊构成了一幅迷人的画卷。打开车窗，微风像一双温柔的手抚摸着我的面庞，深深吸一口气，似乎空气都是甜美的味道。我们就这样开了两个多小时的车，终于穿过了这片森林，这里是靠勤劳的双手、顽强的毅力创造出的人类奇迹。

以前，我只在地图上知道祖国很大。现在走出家门，深刻感受到了祖国的幅员辽阔、山河壮美，更理解了塞罕坝精神。“读万卷书，行万里路”，暑假过后，我和爸爸妈妈立下一个宏愿，那就是我们一家三口争取利用节假日游遍祖国的万水千山！

南通市小海小学三(7)班 黄铄涵  
指导教师 顾桂琴

## 江海第一山

山不在高，有仙则名。听前辈们说，我的家乡南通有五山：狼山、剑山、军山、马鞍山和黄泥山，其中狼山最为峻拔挺秀，是五山之首。今天，我要给大家介绍的就是狼山。

狼山是南通最高的一座山，海拔高度约107米，被誉为“江海第一山”。它位于南通城南的长江北岸，那里景色秀丽、山水交融。山顶上还有全国闻名的寺庙——广教寺，因而狼山又被誉为“佛教八小名山之首”。

大家一定很好奇，狼山没有狼，为何要叫狼山呢？有这样几种说法。一说，这座山远远望去形状像一匹狼，因而得名。二传，古时候白狼精占据狼山危害生灵，大圣菩萨与白狼精斗法，以一袭袈裟遮遍全山，降服恶狼，从此，这座山就得名狼山。

百闻不如一见，周末，爸爸妈妈带我一起去爬狼山。一路上，我看到了许多美丽的风景。树叶在风中沙沙作响，阳光透过树叶洒在地上、洒在小花小草的脸上。闻着新鲜的空气，我的心情也变得非常愉快。

虽然有点累，但我一直坚持走着。途中，我们一家人一起休息、互相鼓励，让整个爬山之旅更有意思了。最后，我们终于到达了山顶。站在那里，山下的景色尽收眼底。我感到无比的骄傲和自豪，妈妈也夸我是个小小男子汉呢！

狼山景色独特，大家有空一定要来玩一玩！  
南通市小海小学二(9)班 张郁伟  
指导教师 顾颖

## 美丽的校园

我们的学校坐落在一个美丽的小镇上，虽然占地面积不大，但每个角落都充满了生机与活力。无论你在哪个季节来我们学校，迎接你的都是那迷人的花香。

三月的春天，花园里开满了桃花。一朵朵花儿挤满枝头，仿佛在诉说着春的气息。粉色的海棠花瓣沾着晶莹的雨珠，映在蓝蓝的天空下，显得格外娇羞。走在校园里，整个人都变得芬芳起来、轻盈起来。

到了夏天，综合楼前，清新脱俗的广玉兰花如

一只只白鸽，随着绿叶轻轻舞动，炎炎夏日里那股香气沁人心脾。洁白的栀子花在朦胧中带点神秘感，花香带着独特的韵味弥漫在校园的每一个角落，令人陶醉。

金风送爽，教学楼旁，桂花树上满是金黄色的小花。桂花虽小，香味却浓郁，孩子们总喜欢驻足花前，使劲地嗅着，久久不愿离开。

北风凛冽的冬天，万物似乎都陷入了沉睡，但小广场边的腊梅却迎风傲立，绽放着美丽与坚韧。同学们看到了若有所思，学习更带劲了。

我爱我们美丽的校园。她每个季节都充满魅力，给了我们无限的惊喜和感动，伴着我们幸福成长！

南通市小海小学三(2)班 陈书瑶  
指导老师 陆玮娟

## 金陵游

牛首山上佛满殿，  
古城墙上历史现。  
要问金陵哪里美，  
最是夜晚秦淮河。

南通市小海小学三(1)班 唐骏程  
指导老师 汤曙姝

## 快乐的野餐

国庆假期的第三天，清晨的阳光透过窗帘的缝隙，唤醒了沉睡中的我。我迫不及待地起了床，因为今天我们要去小海公园野餐。

收拾好准备带的东西，妈妈带我来到公园和小伙伴们集合。我们找了一块很大的空草坪，家长们的有的搭天幕，有的搭帐篷，有的摆桌椅，还有的搭烧烤架子。小朋友们就像来到了大乐园，蹦呀、跳呀，叽叽喳喳可开心了！

不一会儿，一阵阵香味扑鼻而来。我们来到烤架边一看，一串串金灿灿、油亮亮的肉串已经“新鲜出炉”了。我馋得口水直流，赶紧拿起一串吃了起来，小凡爸爸烤的肉串外焦里嫩，真是人间美味！我们吃着美食，喝着饮料，玩着游戏，不知不觉中天就黑了。

小涵的妈妈准备了投屏K歌，大家纷纷亮开嗓门纵情高歌，小海公园瞬间变成了KTV。受到大家的感染，我也鼓起勇气唱了我最喜欢的《长安姑娘》。大家挥舞着荧光棒，感觉就像在举办群星演唱会。

美好的时光总是过得很快，聚会结束了，我们依依不舍地离开了小海公园。

南通市小海小学三(7)班 施安淇  
指导老师 顾桂琴

## 妈妈的小帮手

今天中午，我帮了妈妈一个忙，我感觉自己长大了，成了妈妈的好帮手。

吃完午饭，见妈妈正在打扫卫生，我走上前去，妈妈抬起头，脸上写满了疲惫。我心想：妈妈每天干那么多活，肯定很累。于是我就问妈妈：“妈妈，我有什么能帮到您的吗？”妈妈回答道：“我还没扫地呢，你去帮我扫一下地吧，这样等会儿我就可以直接拖地了！”我立即答应了。

我拿出扫帚和簸箕，把每个房间都扫得干干净净，不放过任何一个角落。妈妈看到我扫得那么认真，给我竖起了大拇指，夸奖道：“你扫得真干净，真是太棒了！下次你还帮妈妈扫地，好不好呀？”我赶忙回答：“那肯定好呀，以后地都归我扫了啊，可不许跟我抢！”妈妈的脸上瞬间绽开了笑容，说：“好，不跟你抢！”我的心里也像吃了蜜一样甜，整个下午都开开心心、蹦蹦跳跳的。

虽然只是帮了妈妈一个小忙，可是我多帮妈妈干一点活，妈妈就能少干一点，不用那么辛苦了。而且，这也代表着我长大了，自己的事情能做好，还能帮妈妈干活了。我以后要把自己的事情做得更好，也要帮妈妈更多的忙。

南通市小海小学三(6)班 张雨婷  
指导老师 肖晓

## 我和孙悟空过一天

一天早晨，我正在写作业。“咻”的一声，一个毛脸雷公嘴的猴子跳进我的房间，我吓了一跳：“哎呀我的妈呀，这不是大名鼎鼎的孙悟空嘛！”

“大圣，您来我家干什么？”我又惊又喜，询问道。“玉帝老儿看俺打架有点累，给俺放了一天假，俺向顺风耳打听，说你是一个有趣的小男孩，就来找你了。”我高兴地说：“欢迎，今天正好有运动会，你和我一起去吧！”孙悟空高兴地点点头，摇身一变，变成了一个小男孩。

孙悟空带着我翻了个跟头，直接来到了操场上。操场上热闹非凡，加油声此起彼伏。现在正在进行跳高比赛，运动员们正铆足了劲儿一较高下。孙悟空走过去，轻轻一跳，竟然跳到了教学楼顶！同学们都傻了，就连裁判也看呆了。轮到我了，孙悟空悄悄递给我一双鞋，穿上它以后，轻轻一跳就能飞起来！

猛然间，我被妈妈叫醒了，原来是我做的一个美梦啊！

南通市小海小学四(3)班 包翼泽  
指导老师 邢玉红

## 雪

雪，是个调皮的小娃娃，我们躺在床上刚睡着，它便悄悄地下了……

早上，我拉开窗帘，惊呆了，好一会儿才回过神来。我惊喜地叫道：“大家快起床！下雪了！”放眼望去，每个楼顶上都积满了白雪，楼房好像戴了一个雪白的大棉帽。雪给树姐姐穿上了一条洁白的连衣裙，树姐姐站在大街两旁挺直了身子，向来往的路人展示。

写完作业，我迫不及待地飞奔到露台上抓了把雪。雪冰冰凉凉的，像一朵洁白的绒球花。我把那些雪捏了捏，它们就变成了拳头大小的冰疙瘩。

雪是我们童年冬天里最美好的回忆。可每个冬天它只偶尔来过，更多时候是悄悄地来到我的梦中……

南通市小海小学四(3)班 王紫宸  
指导老师 邢玉红

## 种向日葵

常听妈妈讲起，在她的童年记忆中，老家的门前种着一排向日葵，花盘如同一轮金色的太阳，温暖而明媚；花瓣好似太阳的光芒，热情而耀眼；身姿宛如站岗的士兵，挺拔而坚定。

我也喜爱向日葵，每每见到，总要感叹一番它的美好。有一天，我突发奇想，我想亲手种植向日葵，就栽种在我的小院里，这样我就可以每天都见到它们。

我跟妈妈说了这个想法，妈妈欣然同意，并且很快买回了向日葵的花籽，足足100粒呢。我这才知道，原来向日葵的种子就是我们常吃的“瓜子”呀。

于是，在阳光明媚的一天午后，我准备好工具，说干就干。首先，我将花籽放入温水中浸泡，透过透明的容器壁，我看到花籽舒服地在水中摇荡起伏，像一群调皮的娃娃在水中肆意嬉戏。接着，我将花籽捞出，平铺在窗台上晾晒，午后的阳光洒在它们身上，一个个花籽就像玩累了的孩子，安静地躺着休息。然后，我在院子里找到一处阳光充足的好地方，开始平整、松土，把花籽种进泥土里。

看着花籽整齐有序地排列在眼前，我仿佛能看到它们在努力汲取土壤的养分，嫩芽冲破束缚，深深扎根于大地。我抓起一把薄土，轻轻地覆盖在它们身上，心中默念：“我的向日葵，快快长大吧！”

南通市小海小学三(5)班 桑婧妍  
指导老师 朱嘉琪

南通市小海小学专版

组稿老师 陈晓艳